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- im= ' ist&na vodorovné tak, Ze je podepreng
1) Homogenni ty& hmotnosti m = 12 kg je umist :
! v jedng tretiné délky a konec del$i &asti tye je zavésen na svislém zavésu.

Vypogitejte silu, kterou tyC napina zavés. (g = 9,81 m.s?)
(F =12 = 29,43N)

2) Tézitko se sklada ze dvou homogennich &asti. Spodni ¢ast ma tv_ar k.rychle 0 hrané 5
= 4 cm, horni &ast ma tvaru valce, jehoz praméru i vysSka jsou stejné jako délka hrany

v VW

spodni krychle. Vypogitejte vySku teziste.

(hy =23%.q = 3,76 cm)

8+2m

3) Lampa hmotnosti m = 0,5 kg je zavéSena na konci vodorovné tyce, ktera ma délku /=
50 cm a zanedbatelnou hmotnost. Ty& se druhym koncem opira o svislou zed. Konec
ty&e s lampou drzi zavés upevnény do zdi ve vySce h = 50 cm nad ty¢i (viz obrazek).
Vypoditejte silu F4, kterou je napinan zavés, a silu F2, kterou je ty¢ tlacena proti zdi. (g
= 9,81 m.s?)

VRZF1Z
(F, = mg "

= 6,937 N; F, = mg = 4,905 N)

4) Homogenni véle€ek se skutélel po naklonéné roviné s pfevySenim h = 15 cm.
Vypodtitejte rychlost valecku na konci naklonéné roviny. Zanedbejte odpor prostiedi a
valivy odpor. (g = 9,81 m.s?) <

(v = Z-Eﬁi 1,4m.s™1)

5) Na rovhoramennou paku o délce 2 m s osou prochazejici t&zistém jsou zavésena th
télesa. Na leve strané paky ve vzdalenosti 30 cm od osy je zav&§eno t&leso o
hmotnosti 2 kg a ve vzdalenosti 80 cm od osy t&leso 0 hmotnosti 0,5 kg. Na pravé
strané paky ve vzdalenosti 50 cm od osy je zav&seno t&leso o hmotnosti 4 kg. Urgi, na

ktery konec je tfeba zavésit zavazi, aby nastala rovnovaha na pace a vypocitejte
hmotnost tohoto zavazi.

6) Homogenni valec hmotnosti m a priméru d se bez klouzani kutali po vodorovné
roviné. Pri kutaleni se otaci s konstantni frekvenci f Vyjadfi prostfednictvim zadanych
veli€in rychlost transla¢ni sloZky pohybu, uhlovou rychlost rotagni slozky pohybu @

kinetickou energii valce. (moment setrvagnosti homogenniho vélce vzhledem k 0s€ -
soumernosti valce je Jo = emr2) _—

—————
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